

重点

纪念辛亥革命100周年大会举行,胡锦涛发表重要讲话

终结两岸对立,抚平历史创伤

据新华社北京10月9日电 (记者 徐京跃 霍小光 张宗堂) 纪念辛亥革命100周年大会今天上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席大会并发表重要讲话。

江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席大会。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表了重要讲话。他高度评价了辛亥革命的伟大意义,全面回顾了辛亥革命100年来中国人民百折不挠、顽强拼搏的奋斗历程,深刻阐述了新形势下实现中华民族伟大复兴的历史使命,进一步提出了发展两岸关系、促进国家完全统一的殷切希望。

胡锦涛强调,必须坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜,必须坚定不移高举爱国主义伟大旗帜,必须坚定不移高举和平、发展、合作旗帜,广泛凝聚中华民族一切智慧和力量,团结一切可以团结的力量,万众一心为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

胡锦涛指出,我们要牢牢把握两岸关系和平发展的主题,终结两岸对立,抚平历史创伤,共同为实现中华民族伟大复兴而努力。



■孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱的美好憧憬,今天已经或正在成为现实,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

■孙中山先生曾经说过,“‘统一’是中国全体国民的希望。能够统一,全国人民便享福;不能统一,便要受害。”以和平方式实现统一,最符合包括台湾同胞在内的全体中国人的根本利益。

▲胡锦涛在大会上发表重要讲话。

两岸反响

大陆

讲话为两岸找到更大格局

据新华社北京10月9日电 大陆知名台湾问题专家表示,胡锦涛讲话涉及两岸关系部分内涵丰富,意义深刻,对两岸同胞提出殷切期望。两岸同胞应该团结一心,共同致力于祖国和平统一大业和中华民族的伟大复兴。

中华文化发展促进会副会长辛旗表示,胡锦涛总书记在讲话中提及要“终结两岸对立,抚平历史创伤”,这说明中国共产党和大陆方面充分认识到,从中华民族伟大复兴的长远前景来看,抚平台湾同胞的历史创伤非常重要。中国共产党和大陆方面将会以宽阔的政治胸襟,担当起历史责任,在实现民族复兴的伟大进程中充分照顾台湾同胞利益和合理诉求。

上海东亚研究所所长章念驰是辛亥先贤章太炎之孙。他说,胡锦涛总书记强调“以和平方式实现统一,最符合包括台湾同胞在内的全体中国人的根本利益”,“增强反对‘台独’、坚持‘九二共识’的共同政治基础”等,这再次阐明了大陆的一贯立场,包含了对两岸关系发展的深入思考。

厦门大学台湾研究院院长刘国深教授表示,胡锦涛总书记在讲话中再次强调“两岸同胞是血脉相连的命运共同体,大陆和台湾是两岸同胞的共同家园”,这为两岸双方找到了更大的格局。

台湾

两岸同胞共享“和平红利”

据新华社台北10月9日电

在台北,由岛内19个团体及民间人士发起创办的“两岸和平发展论坛”发表声明说,胡锦涛的讲话对两岸的未来具有高度的指导性作用,其中提出“振兴中华的宏愿”、“增强反对‘台独’、坚持‘九二共识’的共同政治基础”、“增强休戚与共的民族认同,不断解决前进道路上的各种问题”,正是中山先生追求“振兴中华、国家统一”的目标于当前的具体化发展和历史要求,对推动今后两岸关系发展别具现实性与启发性的意义。

淡江大学大陆研究所所长张岳岳说,胡锦涛在讲话中将纪念辛亥革命百年与两岸关系和平发展相结合,具有十分重要的意涵。两岸中华民族子孙应牢记中山先生教诲,不断凝聚共识,进一步深化经贸、文化交流合作,积极为两岸民众谋求福祉,携手在世界竞争格局中共创佳绩。

“过去几十年两岸发展各有成就,但尚未统一的状况绝非中山先生所乐见。”台北大学政治经济研究中心主任郑又平表示,从过去几年两岸关系的发展可以看到,和平发展不仅为两岸同胞带来了“和平红利”,更为两岸的未来打造了非常重要的基础。

讲话精要

辛亥革命打开中国进步潮流闸门

胡锦涛指出,辛亥革命的爆发,是当时中国人民争取民族独立、振兴中华深切愿望的集中反映,也是当时中国人民为救亡图存而前赴后继顽强斗争的集中体现。

胡锦涛强调,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。在他的领导和影响下,大批革命党人和无数爱国志士集聚在振兴中华旗帜之下,有力推动了革命

大势的形成。辛亥革命开创了完全意义上的近代民族民主革命,极大推动了中华民族的思想解放,打开了中国进步潮流的闸门,为中华民族发展进步探索了道路。孙中山先生和辛亥革命先驱

为中华民族建立的历史功绩彪炳史册,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们永远值得中国人民尊敬和纪念,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

实现复兴必须坚持发展为了人民

胡锦涛指出,中国共产党人是孙中山先生开创的革命事业最坚定的支持者、最亲密的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中

山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱的美好憧憬,今天已经或正在成为现实,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

胡锦涛指出,实现中华民

族伟大复兴,必须坚持发展为了人民,发展依靠人民、发展成果由人民共享,不断为实现中华民族伟大复兴打下坚实基础。必须巩固和加强海内外中华儿女的大团结,广泛凝聚中

华民族一切智慧和力量,万众一心为实现中华民族伟大复兴而奋斗。必须坚定不移高举和平、发展、合作旗帜,坚持独立自主的和平外交政策,坚持走和平发展道路。

和平统一最符合中国人的根本利益

胡锦涛强调,两岸同胞是血脉相连的命运共同体,大陆和台湾是两岸同胞的共同家园。当今时代,两岸中国人面临着共同繁荣发展、共谋中华民族伟大复兴的历史机遇。

胡锦涛指出,孙中山先生曾经说过,“‘统一’是中国全体国民的希望。能够统一,全国人民便享福;不能统一,便要受害。”以和平方式实现统一,最符合包括台湾同胞在内的全体中国人的根本

利益。我们要牢牢把握两岸关系和平发展主题,增强反对“台独”、坚持“九二共识”的共同政治基础,促进两岸同胞密切交流合作,共享两岸关系和平发展成果,提升两岸经济竞争力,弘扬中华文

化优秀传统,增强休戚与共的民族认同,不断解决前进道路上的各种问题,终结两岸对立,抚平历史创伤,共同为实现中华民族伟大复兴而努力。

据新华社

专家解读

8次提振兴中华,23次提民族复兴

胡锦涛讲话凸显中华民族的时代夙愿

本报讯 10月9日,辛亥革命百年纪念大会上,胡锦涛在3700多字的讲话中8次提及“振兴中华”、23次提到“中华民族伟大复兴”。中国社科院近代史研究所副所长汪朝光在接受中新社记者采访时指出,这切实反映了整个中华民族的时代夙愿。

“把‘振兴中华、民族复兴’的理念放到一百年的历史潮流里,是一个实践的过程。”汪朝

光认为,这个理念凝聚全中国人民的共识,同时,也反映出中国能逐步实现有长远性、前瞻性,且有现实可能性的一个宏伟目标。

汪朝光特别指出,胡锦涛在讲话中提出三个“必须坚定不移高举的伟大旗帜”,是对辛亥百年启示的精辟概括,具有很强的针对性。中国特色社会主义理论体系和道路,是通过中国近代历史

发展及探索得出的科学总结;高举爱国主义旗帜,广泛凝聚中华民族一切智慧和力量,同时坚持走和平发展道路,坚持实施互利共赢的开放战略,则至为切合当下中国的实际。

对于胡锦涛在讲话时提及实现中华民族伟大复兴“任重道远”,复旦大学历史系教授姜义华说,中华民族复兴之路仍面临许多挑战,比如,海峡两岸

尚未完成统一,社会大变革形势下国家治理还有许多新课题,向现代工业文明,信息文明的转型中还会有新的矛盾出现,中国参与世界秩序重构也还面临诸多困难。

姜义华强调,在实现中华民族伟大复兴的下一百年,海内外中华儿女尚须进一步弘扬辛亥革命精神。

(中欣)

台湾古国治老师
[亲子教育] [白世认知] 课
2011年1月在济南举行
咨询电话: 400-010-010
15953133423 QQ: 114518115